

好于预期 花旗一季度亏损51亿美元

◎本报记者 郑晓舟

花旗银行昨日宣布其第一季度亏损51亿美元,主要受到总额为120亿美元的次贷和相关资产冲减的影响。花旗银行同时宣布,将继续裁减9000个职位。

与预期相比有所好转

然而这一金额,比去年第四季度相比有所好转。去年第四季度,花旗银行巨亏了98.3亿美元,为次贷及其相关资产冲减了180亿美元。今年第一季度,花旗银行每股亏损了1.02美元。而去年同期,其盈利了50亿美元,每股收益为1.01美元。此前,汤姆森金融公司的调查显示,市场普遍预计今年第一季度花旗将亏损0.95美元。

这家美国最大的投资银行却一直在爆出坏消息。去年12月和今年1月期间,该银行已经通过向亚洲和中东地区的投资者发行新股和出售资产获得了300亿美元的资金,同时该银行在1月份还宣布削减4200个职位。但是这些措施目前看来,并没有解决花旗银行目前的困境。分析人士认为,花旗银行还需要大量的资金,才能恢复活力。

花旗股价不跌反涨

因此,可能市场之前已经做了最坏的打算,在开市前的暗盘交易中,花旗银行的股价反而上涨了6%。受此影响,美国股市开盘后各大指数普遍上扬。截至记者发稿时,道琼斯指数上涨了160点,涨幅达到1.2%;纳斯达克指数上涨55点,涨幅为2.3%。

花旗银行表示,在税前项目中,该银行为次级抵押债券的冲减为60亿美元,杠杆贷款损失拨备方面的拨备为31亿美元,其他与债券评级降低而给发行商造成的损失拨备为



为解困境,花旗又将裁减人员 资料图

15亿美元,拍卖级的债券拨备为15亿美元。

在花旗爆出亏损以后,穆迪公司表示不降低花旗集团长期债务评级,仍为“AA3”。从“AA2”降至“AA3”,因为其注重的是花旗长期的发展趋势。去年12月中旬,穆迪公司宣布将花旗集团的长期债务评级下调一格,从“AA2”降至“AA3”,并将其集团的银行财务强度评级(Bank Financial Strength Rating)从“A-”调降至“B”,原因是其认为该集团的资本充足率将持续低下。此前,华尔街最大的投资银行之一,美林公司公布,第一季度亏损19.6亿美元,为连续第三个季度出现亏损。

与花旗和美林相比,高盛、摩根士丹利和雷曼等华尔街同行第一季度都实现了盈利,即便是一度濒临破产的贝尔斯登也盈利1.15亿美元。

■相关新闻

投行向美联储融资额度再次回落

◎本报记者 郑晓舟

美联储17日发表报告显示,华尔街投资银行上周向美联储的日均融资额度开始回落。美联储周四的报告显示,上周华尔街大型投资银行向美联储的日均融资额度为248亿美元,比前一周的326亿美元显著回落。这也是自美联储开启向投资银行开启紧急融资方案以来,连续两周出现回落。有分析人员认为,这表明信贷危机出现缓解迹象。

上个月,美联储决定,为增加市场流动性,将贴现率由3.5%下调至3.25%,并授权纽约联邦储备银行从17日起为初级市场交易商创设新的贴现窗口融资工具。这一融资工具有效期将至少为半年,如果情况允许还将延期。初级市场交易商可以用“更广泛的”债券作为担保获得融资,融资利率同于3.25%的贴现率。自上世纪30年代以来,美联储是第一次如此大范围地施展其融资权威。

周四,美联储还以“定期证券借贷工具”拍卖了250亿美元为期28天的国债以增加市场的流动性。在周四的拍卖中,竞购机构可以把住房抵押证券作为抵押物来竞购这些国债。迄今,美联储已经举行了四次这样的拍卖,向金融机构提供了价值约1598.5亿美元的国债。

此外,美联储的报告还显示,从4月9日-4月16日,华尔街商业银行向美联储的日均融资额度为78亿美元,而前一周为102亿美元。对此,分析师认为,这对当前次贷危机是一个好的迹象。不过也有观察者认为,这可能仅仅是个表象而已。

亚太地区 主要股市多数下跌

◎据新华社电

由于谷歌、美林等大公司的业绩好坏参半,加上高油价引起对通货膨胀的担忧,18日亚太地区主要股市多数下跌。

中国台北股市加权指数当天比前一天下跌16.09点,收于9074.34点,跌幅为0.18%;菲律宾尼拉股市主要股指下跌24.81点,收于2915.67点,跌幅为0.8%;澳大利亚悉尼股市主要股指下跌89.3点,收于5429.7点,跌幅为1.6%;新西兰股市NZX-50指数下跌11.46点,收于3557.47点,跌幅为0.32%。

中国香港股市恒生指数下跌61.18点,收于24197.78点,跌幅为0.25%;新加坡股市海峡时报指数当天小跌1.43点,收于3124.87点。印度孟买股市当天休市。

但是,当天日本东京股市日经225种股票平均价格指数比前一天上涨78.15点,收于13476.45点,涨幅为0.58%;韩国首尔股市综合指数当天上涨3.23点,收于1771.90点,涨幅为0.2%。

印度央行 分两步上调准备金率

为了抑制通胀,印度央行周四宣布,将分两个阶段把准备金率提高0.5个百分点至8%的水平,具体安排为4月26日起上调0.25,5月10日起再上调0.25。这是印度央行一年内第三次提高准备金率,此举将会进一步削弱银行放贷的能力。

印度央行称提高准备金率的原因一是出于抑制通胀预期的考虑,并表示必须刻不容缓地采取适当的行动。本周较早时候,印度央行行长瑞迪表示,高通胀已到令人不可接受的地步,截至上月底,印度通胀率触及7.41%的40个月高位,远远高于央行设定的近5%的上限。

但这样的举措是否足以抑制物价的全面上涨,尤其是全球范围内都在攀升的食品和大宗商品价格呢?孟买评级机构Crisil的首席经济学家乔希说:“当前的通胀是由于供应短缺造成的,货币政策方面的举措很难对之加以抑制。”乔希并称,央行采取的举措要对印度经济发挥影响也需要时间。(柯贝)

索罗斯:欧元无法取代美元储备货币地位



索罗斯 资料图

欧元一路走强,美元持续疲软。欧元对美元升值大约1%,意味着美元对欧元贬值大约1%。上一次欧元汇率纪录,创于4月10日,与美元比价为1比1.5912。4月17日,欧元对美元比价一度达到1.5982,再次创下历史新高。就单日升幅而言,这是3个星期以来的最高点。这一态势,似显现欧元成功,却也触动欧元隐忧。